

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban nátal.

Fejérváry terve.

Uj választás.

Fejérváry tegnap délelőtti jelent meg audiencián a felségnél, ki rendkívül szívesen fogadta régi, kedvelt tábornagyát. Civil ruhában lépett a báró a király dolgozószobájába és igen fontos előterjesztések kerültek az uralkodó elé. Ezek: a kabinet új kormányzati programja, fölhatalmazás a képviselőház elnapolására s javaslatok a renitens vármegyék megrendszabályozására. A miniszterium el van rá készülve, hogy szeptember 15-én az ellenzéki többség megkísérelje a kormány vád alá helyezését. Ez ellen minden megengedett és megengedetlen eszközzel tiltakozni fognak az ügyvezetők s Fejérvárynak eltökélt szándéka, hogy a vád alá helyezésre vonatkozó indítvány tárgyalását megakadályozza. Azt tervezi a kirendeltség főnöke, hogy nyomban az első ülés megnyitása után szót kér az elnöktől (a miniszterelnököt a házsabályok értelmében a szólás joga mindig megilleti) s előterjeszti kabinetje új programját. Ha a képviselőház nem engedné szóhoz jutni Fejérváryt s e szándékától hamarosan el nem állana: bekö-

vetkezik ismételten a Ház elnapolása legalább decemberig.

Most kezdődnek csak az agitálás ideje. Az ügyvezetők furlanggal, erőszakkal próbálják megnyerni politikájuk számára a közhangulatot és kecségtető szociális és gazdasági programjuknak széles körökben való hirdetésénél előkészíteni egy új választást, melyet február előtt nem is szándékoznak elrendelni. A kormányhoz közel álló részen ugyanis nyíltan bevallják ma, hogy a Fejérváry-kabinet egy választási harc kilátásait ezidő szerint aligha tekinti kedvezőnek. Csoda, hogy még ennyire józanok.

Az abszolútizmus fegyvertárából.

Hirdetik, hogy parlamentáris-fegyverekkel akar csak küzdeni a kormány a képviselőházban. Künn az országban azonban a rendelkezésre álló összes hatalmi eszközzel élni kíván és élni fog, hogy pénzt szerezhessen s a törvényhatóságok passzív rezisztenciáját megtörje.

A legeredményesebb mód erre — így vélik az ügyvezetők — a törvényhatóságok állami dotációjának megvonása. Ugy értesülünk, hogy októberre már nem utalványozza ki a kormány a megyék kiadásaihoz való hozzájárulást és bár-

mily zavarok álljanak be, egy filéért sem kapnak az ellentálló törvényhatóságok. Gondja lesz a kormánynak arra is, hogy ezek a megyék ne segíthessenek a helyzetükön. Ha kiadásai fedezésére ideiglenesen pótdót vetnének ki, a kormány nem hagyja jóvá az ilyen határozatokat, az adófizetőket pedig figyelmezteti, hogy a pótdót nem tartoznak fizetni. Sőt tovább mennek a botor rendszabályok útján. Megfenyegetik a tisztviselőket, hogy ne merjék a kezelésükre bízott közpénzeket az állásuktól felfüggesztett megyei vagy városi tisztviselők fizetésére fordítani, mert ha ezt teszik, sikkasztásért indítanak ellenük bünvádi eljárást. Egész sereg erőszakos intézkedést tart még ezeken kívül — állítólag — raktáron a fő-darabban.

Hír szerint a miniszteriumokból főbb tisztviselőket akarnak kivezényelni a törvényhatóságok élére és sorra fogják állásuktól felfüggeszteni azokat, kik nem respektálják a kormány rendeleteit.

Nyilvánvaló, hogy a Fejérváry-kormány nem akar pusztulni helyéről. Ámitás volt az a beszéd, hogy békét jöttek csinálni. Az a kötelességük, hogy fölforgassák a rendet, erőszakoskodjanak a végletekig, hogy aztán legyen ok a beavatko-

A debreceni osata.

Báró Máriaassy János visszaemlékezéseiből ismerteti: Hentaller Lajos.

(Folytatás.)

Azalatt, míg a jobb szárnyunkon ezek történtek, én hadosztályommal kitarottam a meddig csak lehetett, a nagy ágyutűzet; de miután az ellenség balszárnyának előnyomulása alatt még több ágyu intéztetett ellenem, kénytelen voltam szintén hátrálni hadosztályommal; hátrálásom azonban csak addig tartott, míg egy tengerivel beültetett nagy területhez értem; itt egy parasz' embert találván, megkérdeztem tőle, lehet-e ezen tengerin keresztül ágyukkal Derecskére érní?

A paraszt erre igennel felelt s egyszerűsrimind, hogy el ne tévedjünk, felajánlotta kalauzolását, mit lelkiismeretesen meg is tett. Hallván ezt, elhatároztam, itt a tengeri földek kezdetén állást venni s itt addig kitaranni, míg a másik hadosztály hozzám csatlakozik. E célból egy zászlóaljít csatárláncba oszlatván fel, a tengeri szélén he-

lyeztem el, a többi négy zászlóalj tömegekben és fedve maradt közel a csatárlánchoz; az ágyuk a lovasság fedezése és a paraszt vezetése alatt az itt talált dűlfuton visszaküldtetek 1000 lépésnyi távolságra. Ezen intézkedésem végrehajtása alatt ide érkezett több tiszt lóháton Bobich hadosztályából s mindannyian azt állították, hogy Nagy Sándor tábornok és Bobich ezredes szemük látára estek el. Miután Nagy Sándor után én voltam a rang legidősebb tisztje a hadtestnek, azonnal átvettem a parancsnokságot az egész hadtest fölött és rögtön egy Lupkovich Tamás nevű guerilla tisztet, ki Nyiregyházan hadoszlopomhoz csatlakozott s nálam parancsértisztit szolgálatot tett, Vámos-Péresre küldtem Görgeyhez azon jelentéssel: hogy Nagy Sándor tábornok a csatában elesvén, a hadtestparancsnokságot átvettem és a hadtestet Derecskén át Nagyvárad felé vezetendem s hogy — ha lehetséges — holnap (aug. 3-án) Berettyó-Ujfaluban maradok.

Alig, hogy elment az említett küldönöm Vámospéresre, megérkezett hozzánk nemcsak Nagy Sándor tábornok, de Bobich ezredes is ép egészségben, noha az utóbbi a hajsza alatt valósággal felbukott lovával

és csak csuda módjára menekült meg a fogság elől.

Nagy Sándor tábornok tett jelentésem után helyeselte intézkedéseimet és mi így maradtunk mindaddig, míg Bobich hadosztályának megtizedelt maradványai hozzánk jutottak és hadosztályom háta mögött sorakoztak és rendbejöttek. A Korponay ezredes csapatától egy ember sem jelentkezett itt; ezen szerencsétlen csapat, mely a III-ik harenvonalban állott, az itt hátulról támadó ellenséges lovasság által teljesen szétugraszattatott és — az emberek állítása szerint — nagy részben felkoncoltatott és részben fogságba került.

Miután már Bobich hadosztályából egyes emberek sem jelentkeztek és az ide bevonult hadosztály már rendbehozott: Nagy Sándor tábornok Bobich ezredes hadosztályával előre küldte Derecske felé az említett paraszt vezetése alatt; az én hadosztályom az ágyukkal és lovassággal visszamaradt hátvéd gyanánt egy jó félóráig, a tábornok is itt maradván.

Ezen félórai itt tartózkodás alatt egy nagy lovascsapat támadott meg bennünket; de gyalogságom tüze által fogadtatván, a

Az összes róm. kath. tanintézetekben használandó tankönyvek kaphatók:

Özv. FRÖHLICH VENCELNÉ
könyvkereskedésében
Szent Anna-utca

Könyvkötések a legjutányosabb árban cérnafűzéssel. Író- és rajzszerek, iskolai táskák nagy választékban.

zásra. Ezt akarják Bécsben, mert azt hiszik, hogy szuronyral és puskatussal megmenthetik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Urvaosoraszta. Holnap délelőtt 9 órakor, az istentisztelet kapcsán valamennyi református templomban urvaosorát osztanak.

A debreceni egyházmegye közgyűlése. A debreceni református egyházmegye 6-szi közgyűlése szeptember 6-án lesz. Ezt megelőzőleg 4-én előértekezleti ülés, 5-én délelőtt tanügyi bizottsági, délután ismét előértekezleti ülés lesz. Hetedikén az egyházmegyei bíróság tartja tanácskozásait.

Beiratás a nyelviskolába. Mr. M. Rose nyelviskolájába (Simonffy-utca 42. sz.) a beiratások naponta délelőtt 11 órától 1-ig és délután 5 órától 6-ig tartanak. Ez időnyben a német, francia és angol nyelvet tanítják.

Az Abelesz-féle polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-utca 23.) a jövő tanévre való beiratások naponta délelőtt 10-12-ig; délután 3-5-ig fogadtatnak el.

A főorvos a vásárcsarnokról.

Dr. Sárvary Gyula véleménye.

A vásárcsarnok intézmény különösen az újabb időben emelkedett nagy fontosságra, melynek célja, hogy a közönség jó, egészséges és lehetőleg olcsó élelmicikkekhez jusson.

Nagyobb városokban az élelmiszerek jósága és az élelmicikkek hamisításának meggátolása főleg az orvos, illetve vásárrendőri vizsgálatoktól függ, melyeknek vizsgálata naponként pontosan és kellő szigorral csak úgy eszközölhető, ha a közszükségleti élelmicikkek egy vagy több helyen csoportosítva vannak.

Ily csoportosított helyeken könnyű a tisztaság fenntartása és a vásárra kerülő élelmicikkek az időjárás befolyása — esőzés, havazás, meleg, fagy, por és egyéb piszok — ellen védeve lévén, romlásnak könnyen nem indulnak, továbbá az el nem adott és könnyen romlásnak induló árucikkek jól szellőzött, száraz és tiszta, tehát a közegészségi követelményeknek megfelelő helyiségek-

tamadást nemcsak abbahagyta, de új kísérletet sem tett többé. Nemsokára azután mi is megkezdjük visszavonulásunkat az embermagasságu tengerin keresztül és egészen háborítatlanul meneteltünk. Utközben Nagy Sándor tábornok, ki nagyon aggódott a jobb szárnynak ágyui és lovasságának sorsa fölött, melyeket ő a zavar beálltával maga irányított és küldött el a város keleti részén kezdődő derecskei ut felé; egy tisztet küldött egy erős lovasjáróval előre Derecskére azon parancsral, hogy az ott álló szekereket rögtön Berettyó-Ujfaluba indítsa azon meghagyással, hogy azok a község keleti részén várják a további parancsot és meghagyta egyszersmind ezen tisztnek, hogy az ágyunk és lovasságunk felől tudakozódjék és ebbeli jelentését mielőbb megtegye. Az ágyunk és lovasságunk említett irányítására nézve Nagy Sándor tábornok azt mondta nekem, hogy ő azokat azért irányította oda, mivel azt hitte, én is ide irányítandom visszavonulásomat, mi bizonyára így történt volna, ha én nem látom, hogy Bobich gyalogsága felénk tart és ha a jó sors az említett parasztot ide nem hozta volna.

(Folyt. köv.)

ben az árulóhelyhez közel helyezhetők el, melyek feltétlen összessége által a közönség egyfelől jó és egészséges, másfelől pedig olcsóbb élelmicikkekhez juthat, amennyiben az ily vásárcsarnokok nem csak a határos, hanem a távolabb fekvő termelési forrásokat is a fogyasztás körébe bevonja, tehát nagy forgalmi központot teremt; az eladók egymás közötti versengését előmozdítja és az árak szabályozását lehetővé teszi.

Ez idő szerint városunkban az áruba bocsátott élelmicikkek szerteszéjjel a városban, részint a szabad ég alatt, részint a két piacon vasvázal bíró fedett fabódékban, a husneműek pedig a városi bérházban elhelyezett huscsarnokokban árulhatók.

A szabad ég alatt áruba bocsátott élelmicikkek az időjárás befolyásának, az esőnek, fagynak, pornak, piszoknak és különböző fertőző anyagoknak — mely utóbbiak által a különböző ragályos betegségek áldozataivá lehetünk — vannak kitéve és a tisztaság a városban fenn nem tartható.

A két piacon elhelyezett fabódékban az élelmicikkek nyáron át könnyen romlásnak indulnak és az utcai por és piszoktól meg nem óvatnak.

A város bérházában elhelyezett huscsarnokok ellen ugyan közegészségügyi szempontból kevés kifogás emelhető és a régebbi állapotokat tekintve, amidőn mészárszékeink undort gerjesztő alacsony és nedves helyiségek és közegészségi szempontból veszélyesek voltak, e tekintetben nagy előhaladásnak mondható, de miután nem e célra épültek, szűkek, nyáron át kellelőleg nem szellőztethetők és benne a husneműek nem konzerválhatók.

Ha eltekintünk a vásárcsarnok intézmény közegészségügyi oldalától, már maga az, hogy a közszükségleti élelmicikkek egy helyen vannak csoportosítva és ez által a közönség a bevásárlást kevesebb fáradsággal és időmegkíméléssel eszközölheti, elegendő ok arra, hogy egy ily tekintélyes városban egy központi vásárcsarnok állítására fel, annyival inkább pedig, ha egy központi vásárcsarnoknak a közegészségügyi javítására szolgáló nagy fontosságát szemügyre vesszük.

Egy központi vásárcsarnoknak felállítása ugyan tetemes költségbe kerül, azonban eltekintve közegészségügyi oldalától, ez a városnak mindenkor jól kamatozó forrása lesz.

Nézetem szerint, tekintettel a város népességére, a bekerülési és kezelési költségekre, csak egy megfelelő nagyságu központi vásárcsarnokra van szükségünk, mely a város középpontjában volna elhelyezendő, hogy a közönség a város bármely részéből rövid idő alatt eszközölhesse bevásárlásait. Kerületi, ugynevezett fiók-vásárcsarnokok csak a nagy népességgel, több százezer lélekkel bíró városokba valók.

A központi vásárcsarnok városunkban legcélszerűbb elhelyeztetését talán, ha az a városi istálló és a hozzá vásárlandó telekesoporton állíthatnák fel, mely központi fekvése folytán a város minden részéből könnyen megközelíthető volna.

Külföldön jártamban, úgy Párisban, mint Berlinben megnéztem a központi vásárcsarnokokat és látva ott a nagy tisztaságot, a szép és jóminőségű élelmicikket, felsóhajtottam, vajha a közegészségügyi iránti érzék városunkban is oda fejlődne, hogy egy ily hasznos és nagyfontosságú intézmény létesítése iránt sikerrel biztató mozgalom megindulhatna.

A város közegészségügyéről 1896-ik évben a városi tanácshoz benyújtott jelentésben a következőket írtam: Gondoskodnunk kell végre arról, hogy a közönség mindig jó élelmicikkekhez juthasson. Mint-hogy pedig tapasztalás szerint a városok nagyságával az élelmicikkek hamisítása is egyenes arányban növekedik és ezeknek

ellenőrzése a szétszórt árulási helyek miatt kivihetetlen, egy központi élelmicikkszármazék felállítására égető szükséglet képez. Ily központi árucsarnoknak felállítása míg egyfelől a közegészségügyi viszonyokat javítaná, a közönséget jó és olcsóbb élelmicikkekhez juttatná, másfelől a városnak egy jól jövedelmező forrása lenne.

Ezen jelentésem óta 9 év eltelt, a nélkül, hogy ezen javaslatom figyelembe vételt volna.

Közelebb örömmel olvastam a helyi lapokban, hogy a jog- és pénzügyi bizottság átirta a városi tanácshoz a végett, hogy egy központi vásárcsarnok létesítése tárgyában a tárgyalásokat indítsa meg. Erről az ipartestület előjárósága tudomást szerezvén, ezen közérdekű ügy tárgyában beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben nem egy központi, hanem kerületi vásárcsarnokok felállítását véleményezi.

Örömmel üdvözlöm ezen a közjólét érdekében megindult mozgalmat és a midőn soraimat a tekintetes városi tanácshoz becses figyelmébe ajánlom, tisztelettel kérem, hogy egy központi vásárcsarnok létesítése iránt a tárgyalásokat saját hatáskörében mielőbb indítsa meg, melynek létesítése által egy igen fontos közegészségügyi intézmény birtokába jutván, a város közegészségi viszonyaiiban ezáltal is tetemes javulást várhatunk.

Vége tudomásom van arról, hogy a város az általam megjelölt központi vásárcsarnok felállítására legalkalmasabb telket és telekesoportot más célra tartja fenn, azonban nagy mulasztást követve el a város, ha e központi fekvésű, e célra legalkalmasabb telket nem a központi vásárcsarnok helyéül használná fel.

Dr. Sárvary Gyula.

VIDÉK.

A dombrádi vásár. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Dombrádon az október 9-re eső országos vásárt ez évben kivételesen szeptember 25-én tartassák meg.

Jegyző választás. Balmazújvároson csütörtökön zajlott le a jegyzőválasztás Orosz Sándor központi főszolgabíró elnöke alatt. Egyhangú közfelkiáltással Kovács Ferenc eddigi másodjegyzőt választották meg, aki már másfél évtized óta szolgálja a községet.

Tűz emberhalállal. Beregszászból jelentik: Kis-Szolyván tegnap tűz ütött ki, amelynek két ház esett áldozatul. Az egyikben egy 17 éves fiú is bennégett.

A bácskai tömeges férjgyilkosság. Abban az ismeretes és pártját ritkító bűnyben a nyomozás kiderítette, hogy a három bácskai községben: Péterrévén, Moholon és Obecsén a közelmúltban elhunyt gazdák mindnyájan, sőt több évre visszamenőleg is igen sokan a mérgezések következtében haltak el. Az asszonyok közül ez ideig csak ötöt tartóztattak le, a többi erősen megfigyelik és kilátás van rá, hogy a közel jövőben tömegesen történnek letartóztatások. A mérgezések következtében, a tettesek kiderítése azt is kívánatosá teszi, hogy a megholtakat exhumálják és ilyenképpen derítsenek teljes világosságot a titokzatos bűnyben.

A felvidéki akció. Beregszászból jelentik: Kazy József miniszteri tanácsos, a hegyvidéki kirendeltség vezetője kieszakozta a pénzügyminiszternél, hogy a Felvidéken tíz, gőzerővel berendezett szeszgyárat állítsanak fel, ami által a gyümölcstermelő Felvidék népe igen alapos támogatást nyer.

KI NEM HISZI! győződjön meg, hogy a közelgő őszi időnyre való legerősebb hazai kézi munka gyermek női és férfi **Cipők, Csizmák, kalapok és fehérneműek a legjutányobb árakban NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza palotában Csak a kaphatók!**

Meghiusult rablási kísérlet.

Rabló a Csanak-villánál.

Debrecen, szept. 2.

Debrecenben kezd elvadulni a közbiztonsági állapot. A tekintetes tanács csak néhány napja bocsátott ki kiáltványt, hogy a lakosság fizesse a közterheket, hanem a leg-
elemibb rekompenzáció: a közbiztonság csak a képzeletben, az álmok világában áll fenn. Akárcsak a Bakonyban laknánk. Rablók járnak szerte és senki a fülebubját se moc-
cantja meg, hogy a szégyenteljes helyzeten radikális uton segítsen.

Napok előtt a Sárvány dr. villáját akarták feltörni s azután, hogy tervük meghiusult, olyan lövöldözést csináltak, hogy még a rendőrök is megugrottak. Tegnap pedig újra történt hasonló eset.

Éjjel egy órakor a nagyerdő alatt fekvő s a Csanak József tulajdonát képező villánál rabló járt. A kertész vette észre, aki ebben az időben a nyaraló környékét járta körül. A bokornál, talpig fegyverben állott egy sötét alak. Hosszu, csattos cipőt viselt.

A kertész először azt hitte, hogy a csósz áll ott s még megszólította:

— Maga az, csósz bácsi?

— Egy szót se — válaszolt a felfegyverzett alak. — Ha kiáltan-
mersz, kitépem a nyelvedet, ha nem felelsz arra, amit kérdezek, agyon-
lőlek.

A kertész azután felelt a kérdésekre, de alaposan megtévesztette a rablót, akinek ezzel elment a kedve a betöréstől. Arról kérdezősködött ugyanis, hogy ki lakik a villában?

A kertész a világért se mondta volna, hogy Csanak József a családjaival. Ellenkezőleg. Ravasz mesét talált ki egy szegény, beteg hivatalnokról, akin megkönyörült az uraság s üdülésre, gyógyulásra odaengedte neki a nyaralót.

A rabló minden szónak hitelt adott s reményvesztetten hagyta el a helyet. Eltűnt az erdő sűrű bokrai közt. Csak a lábnyoma maradt a kerti uton. Legalább lesz mit ütni a közrend őreinek.

A VÁROSHÁZARÓL.

Szijgyártók alapítványa. — Még 1878-ban, régi jó időkben történt, hogy a debreceni szijgyártó ifjak 200 forintos (400 korona) alapítványt tettek, hogy annak kamataiból szegény kártársak kórházi költségei fedeztessenek. Ezt az alapítványt a város kezelte, de azt igénybe soha senki sem vette. Most a szijgyártók kérik a várost, hogy ezt a 400 koronát azóta felgyűlt kamataival együtt fizesse vissza nekik, miután a betegápolási törvény a szegények kórházi ellátásáról úgy is gondoskodik.

A városi szegényügyi bizottság tegnap Oláh Károly elnöke alatt ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgyát a tiszai fuzei bérelte képezte. Ezt a földterületet most a kir. ügyesség bereli s a rabok munkálkodnak azon. A bizottság javasolja a tanácsnak, hogy a jövőben ezt a fuzei szegényháznak engedjék át ugyanolyan bér összegért, hogy ott a szegényház lakói kapjanak munkát. A bizottság előadója jelenti, hogy konyhakertszettel az elmúlt augusztus hónapban a szegényház lakói 831 koronát és 30 fillért kerestek. A szegényháznak volt összesen 106 lakója, akik közül beteg 23, meghalt e hó folyamán 4 ember.

Pályázat Debrecen villamos világitására. Debrecen város tanácsa most tette közé hirdetésnyét a villamos világitási és erőátviteli berendezésre, illetőleg annak gépészeti és elektromos részére vonatkozólag. Csakis hazai cégek pályázhatnak s ezek részére a világitási vállalat igazgatóságánál teljes költségvetési tervezet, anyagkimutatás és hálózati terv áll rendelkezésre. A zárt ajánlatok szeptember 21-én d. u. 5 óráig adandók be a polgármesteri hivatalhoz. Az ajánlathoz 20,000 korona bánatpénzről szóló letétjegy csatolandó. A beérkezett ajánlatokat a városháza nagytermében szeptember 22-én d. e. 10 órakor fogják felbontani.

Városi legtöbb adófizetők. Debrecen város virilistáinak a jövő 1906. évre érvényes névsorának előmunkálatai most folynak a városi főjegyzői hivatalban. Az adóhivatal, a törvény értelmében már betérjesztette az adózók névsorát, melynek alapján az igazoló választmány még szeptember, vagy október hó folyamán összeállítja az ideiglenes névjegyzéket, mely ellen a bíráló választmányhoz lehet felelkezni. Megjegyzendő, hogy azoknak, akiknek adójuk a törvény értelmében kétszeresen számítható, ebbeli joguk érvényesítését minden évben külön tartoznak kérni.

Csontváz a főiskolában.

A kollégium rejtélyes lelete.

Debrecen, szept. 2.

(Saját tudósítónktól.) Most, hogy az iskolai év kezdetén vagyunk, a főiskola érdekes képet mutat; míg a szülők gyermekeikkel azok beiratása végett tolonganak, a nagy diákok különböző vizsgáikra való jelentkezéseikkel foglalatoskodnak, addig a kollégium első udvarán a vízvezetéki csövek lerakása végett munkások dolgoznak és ásnak a földbe mélyre. Ez ásás közben tegnap igen érdekes leletre bukkantak.

Ugyanis, amint a kijelölt hely egy részén ástak, az ásó egy emberkoponyát vetett fel. Az ott dolgozó munkás mindjárt óvatosabban dolgozott s akkor vette észre, hogy a csontváz többi része a kijelölt helyen kívül esik s így az a kemény földben fekvő ásatlanul maradt.

Az esetet tüstént jelentették a rendőrség bünyügyi osztályához, honnan délután Dobos József rendőr-

biztost küldték ki, aki a helyszínén megjelenvén, megállapította, hogy a koponya 1 méter 75 centiméter mélyen a föld felszíne alatt találtatott s az egy erősen kifejtett emberé lehetett. A fogak épek, a surlódás következtében esett ki az álkapcából néhány. Az ásó által ejtett jelentéktelen sérülésen kívül semmi nyom sem látszik rajta.

A csontváz helye a földben különféle találgatásokra adott alkalmat azok között, kik elmentek megnézni. Körülbelül 1 méter 40 centiméternyi töltött föld alatt mintegy 35 centiméternyi mélyen van tiszta földben a csontváz. Továbbá a kiásott mélységben egy szobának az alapzata és falai láthatók. Innen többben azt gondolták, hogy a csontváz talán büntény titkát rejtí és a tettesek a szoba padlózata alá a földbe ásták el. De nagyon valószínű, hogy ez nem igaz. Inkább hihető, hogy ott valaha sirbolt volt.

Különben a teljes vizsgálatot a ma tartandó orvosi vizsgálat fogja megejteni. Az eset hire gyorsan elterjedt a városban s nagyon sokan csudálatára jártak a kollégium rejtélyes csontvázának.

Főpásztori körlevél.

Kiss Áron az esperesekhez.

Debrecen, szept. 2.

Kiss Áron püspök az őszi egyházkerületi közgyűlés tárgyában tegnap a következő szövegű körlevelet küldte szét espereseihez:

Elnökségem ő méltóságával történt közös megállapodásunk folytán ez évi egyházkerületi közgyűlésünket a szokott helyen október hó 25. és következő napjain fogjuk megtartani.

A gyűlési tárgyakat egyenként fel nem sorolhatom, az egyházkerületi tanügyi, népiskolai tanügyi és a debreceni főiskolai igazgató-tanács útján, továbbá Nagytiszteletűségtek útján az egyházmegyéről fognak azok még legnagyobb részben és ezután fölterjesztetni.

A közgyűlés első napján délután 4 órakor ref. segélyegyleti közgyűlés, illetőleg választmányi ülés leend.

Második nap délelőtt az igazgató-tanácsi tárgyak során tanár választás, délután pedig bírósági ügyek tárgyalása történik.

Tisztelettel kérem a Nagytiszteletű Esperes urakat, hogy minden a gyűlés elé tartozó köz és bírósági ügyeket legalább 10 nappal előbb betérjesztetni méltóztatassanak, mert a későbbben érkezők a tárgysorozatba felvételni egyáltalában nem fognak.

A Nagytiszteletű Esperes urakat már október hó 24-én reggel 9 órakor kérem tanácskozássra, a mikor is a különböző segélykérvények, adás-vevési és csere szerződések fognak előkészítettetni.

A viszontlátás reményében atyafiságos tisztelettel vagyok:

Debrecen, 1905. aug. hó 31-én.

Kiss Áron,
püspök.

NÉVJEGYEKET izlésesen és olcsón készít a DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.

Megérkeztek

óriási mennyiségű férfi női és gyermek **CZÍPŐK** a legjobb minőségben **KALAPOK** és férfi divat cikkek, amelyet tulhalmazott raktár miatt **Révész Zsigmondnál** bámulatos olcsó árban árusítok, kérem el nem mulasztani e ritka alkalmat
Főplac 27. Városi bérház.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentisztelet.** Református templomunkban vasárnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József, agendát mond Jánosi Zoltán. Kistemplomban prédikál Perc István, agendázik Létay Menyhért. Újtemplomban prédikál Szele György, agendázik Nagy Vilmos. Ispótlai templomban prédikál Konyves Tóth Kálmán, agendázik Uray Sándor. Csapókerthben prédikál és urvacsorát oszt Kovács János. Homokkerthben imádkozik és urvacsorát oszt Papp László szénior. Szegényházban prédikál és urvacsorát oszt Hajdu Zsigmond.

* **Uhlarik Béla üdvözlése.** Uhlarik Bélát, az új üzletvezetőt tegnap délelőtt üdvözlötték új tisztikarának főbb tisztviselői. Valamennyi osztályfőnök bemutatkozott az új főnöknek, ki kartársi együttérzéséről s állandó jóakarataról biztosította kollegáit. Az új üzletvezető azután sorrajárta az összes osztályokat.

* **Halálozás.** Vilmos Károly, volt vendéglős, utóbb gazdálkodó tegnapelőtt este életének 78-ik, boldog házasságának 18-ik évében rövid szenvedés és a halálók szentségének felvétele után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei szeptember hó 2-án délután öt órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a Bercsényi-utca 4. sz. házuktól a Szent Anna-utcai temetőben öröknyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig szeptember 5-én délelőtt kilenc órakor fog az Egek Urának bemutatni. Mely végtisztességtételre közeli és távoli barátait, ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos neje: Özv. Vilmos Károlyné szül. Papp Sára egyetlen fiával, Nándival.

* **Kiss Áron meggyógyult.** Kiss Áron püspököt Imreh József dr. kir. tanácsos főorvos tudvalevőleg megoperálta a szemén ezelőtt három hónappal. Az ősz főpásztor azóta napjainak javarészét homályos szobában töltötte, míg e hét elején, a kura sikeres befejezése után, orvosi rendelésre készült fehér szemüveget kapott s most már szabadon járhat ki a napfényre is. A püspök teljesen visszanyerte régi ép látását, természetesen a kiváló szemorvos ügyessége folytán.

* **Husz éves találkozás.** A debreceni kollégium volt diákjai, akik ezelőtt husz esztendővel, 1885-ben végezték a hit-tudományokat, tegnap összegyűltek egymás látására, a szép diákélet kedves emlékei fel-elevenítésére. Huszonöten léptek ki akkor az élet tövisei utaira. Közülük hárman meghaltak, néhányan különféle okok miatt nem jelenhettek meg. Ellenben eljöttek ifj. Csire István toponári lelkész a Dunántulról, Dávid Gyula nagyharsányi lelkész a feleségével, Erdélyi Imre ramacsaházai lelkész, Kájári Ferenc tiszai lelkész, Keeskeméthy M. Lajos debreceni tanár, Kövendi Dénes nagykunmadarasi pap egész családjával, Papp Károly tiszainokai lelkész, Sass Béla theologiai tanár és konventi jegyző feleségével, Babó Béla szályi-i pap, Szász Gusztáv tiszakúrti lelkész, Szentgyörgyi Gerő dévanyai földbirtokos családjával, Zoltai Lajos s. levéltárnok feleségével és Vásárhelyi Zsigmond szamosujlaki prédikátor. A találkozás hálaadó istentisztelettel kezdődött az oratóriumban, ahol Vásárhelyi Zsigmond imádkozott nagyon szépen. Azután Zoltai Lajos, az összejövetel rendezője köszöntötte egykori pályatársait. Délelőtt tisztelegtek Balogh Ferenc és Csiky Lajos volt tanáraiknál, amott Sass Béla, emitt Szász Gusztáv mondtak üdvözlő beszédet. Társas ebédre az Angol királynőben gyűltek össze, — miután Némethynél lafényképezteték magukat. Elhatározták, hogy Isten segédelmével tíz esztendő múlva ismét találkozni fognak.

* **Szávay Gyula külföldi utja.** Szávay Gyula, a kiváló költő, iparkamaránk főtitkára tegnap utazott el külföldi tanulmányutjára. Szávay Gyula másfélhónapon keresztül tanulmányutat tart Német, Angolországban, Hollandiában és Belgiumban.

* **A debreceni kereskedő ifjak dal-köre** ma tartja dalestélyét a nagyerdői vidékben. A derék dalosok igyekezetének meglesz a jutalma ugylászik, — amennyiben az érdeklődés igen nagy. Kívánatos volna, hogy a kereskedő főnökök is támogatnák őket nemes törekvésükben.

* **A debreceni jogakadémia kitüntetéssel.** A közoktatásügyi miniszterium hivatalos lapja most közli azon ifjak névsorát, kik az elmúlt tanév folyamán kitűnően tettek vizsgálatot a hazai főiskolákban. A kimutatásból megtudjuk, hogy 11,000 egyetemi s főiskolai hallgató közül 5 százalék volt kitűnő. A debreceni jogakadémia kitüntettjei a következők: Eöry Kálmán, Keresztes József, Kostyák József, Kuthy Sándor, Liedermann Henrik, Övady Mihály, Porkoláb Zoltán, Sáfár László, Takács Andor, Erdős Gy. József, Kaimovics Lajos.

* **A mentőegyesület 25-ös bizottsága** lázas erővel dolgozik, hogy a humánus egyesületet mielőbb megalapíthassa és működését megkezdhesse. Az ívtartó urakat ezután is kéri, hogy a gyűjtést mielőbb fejezzék be s azokat adják át, hogy a legközelebbi üléstükön már a megalakulást kimondhassák. Legújában két pénzintézet az Első Takarékos és a Közgazdasági bank 100—100 koronával, mint alapítók beléptek. Ezenkívül mindkét pénzintézet kötelezte magát, hogy az évi nyereségből minden évben 100—100 koronát juttat a mentőegyesületnek.

* **Állandó vonatkésések.** Sajnosan tapasztalja a debreceni utazóközönség, hogy a Máramarossziget felől déli féltizenkettőkor és este féltizenegykor jövő vonatok öt-hat nap óta állandóan késnek s hogy a késedelem legrövidebb ideje egy óra, néha azonban két órát is kitesz. Ez a szüntelen vonatkésés természetesen rengeteg zavart okoz s késlelteti főleg a déli gyorsvonal indulását. Utána jártunk a dolognak s valóban bámulatos oka derült ki e késéseknek. Ime: azért késnek a szatmári vonatok, mert Alsó-Poroszországban most folynak a sinjavítási munkálatok. Hogy értetőbb legyen kissé e furcsa magyarázat, bővebb felvilágosítást adunk. A délporsz vasutak a sinjavítás miatt állandóan késnek; a galici

vasut viszont megvárja e vonatokat, hogy Ausztria—Magyarországnak csatlakozást adjon. A határszélig menő magyar állami vasutak pedig ez osztrák vonatokra várnak egy-két órát s így késésük oka mindig a késő indulásban rejlik. Körösmezőről például a tegnap délben ide érkezett vonat is teljes hatvan pernyi késéssel indult, amit Budapestig sem képes behozni. Így leli magyarázatát az a helyzet, hogy Debrecenben azért késnek a vonatok, mert a porosz sinék javításra szorulnak.

* **Beírás a kereskedő tanonciskolába.** Figyelmeztetjük a tanonctartó főnök urakat, hogy a tanoncok beírása f. szept. 8-án vasárnap, szept. hó 8-án pénteken és szept. 10-én vasárnap, mindenkor d. e. 10—12 óráig történik. Minden jelentkező az iskola kapusától bejelentő lapot kap, a melyet a főnök tölt ki és ir alá. E lappal a tanuló beírás végett az igazgatónál, majd tandíjfizetés végett a tandíjkezelő tanárnál s a tanítás kezdetén az osztályfőnökkel jelentkezik. Beiratkozáskor az első félévi tandíj fizetendő. A javító vizsgálatokat szept. hó 3-án, vasárnap, d. e. 10—12 óráig vesszük föl. A rendes tanítás szept. 18-án, szerdán d. u. 2 órakor kezdődik. A kereskedő tanonciskola igazgatósága.

* **A reáliskola tanulmányi ki-rándulása.** Jövő hét péntekjén, szeptember 8-án a reáliskola a jelentkező növendékekkel három napra terjedő tanulmányi utra indul. Megnézik 8-án Nagyváradot, a mezőtelegdi petroleumfinomítót és aszfaltgyárat. 9-én Kolozsvárt. 10-én a Királyhágót, a révi cseppkőbarlangot és a Sebes-Körös völgyének legszebb részét. Indulás 8-án reggel 5 óra 10 perckor, visszaérkezés 11-én hajnalban 2 óra 24 perckor. Utiköltség és ellátás 16 korona. Jelentkezni szeptember 5-éig lehet. Az áll. főreáliskola igazgatósága.

* **Gyorsvonal kerekai alatt.** Debrecen állomás főnöksége tegnap értesítette a rendőrség bűnügyi osztályát, hogy az 1708. számú gyorsvonal Vámospéres és Nagy-eszere állomások közt egy tehenet elgázolt. A vonat alá került állat azonnal kiszerveztetett. Tulajdonosa ismeretlen.

* **Elfogott szélhámos kisasszony.** Egy veszedelmes szélhámos nőt kísérték át tegnap az ügyesség börtönébe. Ogai Regina Ilonának hívják s állítólag francia és német nyelvtanítással foglalkozik. Pár héttel ezelőtt a felvidékről jött Debrecenbe s a Hunyadi-utcaán lévő Németh Mátyás vendéglőjében bérelt magának szobát. Egy napon magához hívatta a vendéglőst, Németh Mátyást, a kinek titoktartás leple alatt rendkívül diszkrét dolgot adott elő. Elmondta, hogy ő a felvidéken egy előkelő háznál tanított, hol a házi kisasszony nagy bajba jutott. A golya ugyanis váratlanul a házra szállt s ettől a házi kisasszony szörnyen megrémült. Őt kérte fel, hogy segítsen rajta, a mit el is vállalt. A kisasszony nemsokára sok pénzzel megérkezett s itt akar maradni, míg újra visszatérhet szüleikhez. Busás jutalmat ígért a vendéglősnek. Németh Mátyást egész megtesztelte a ravasz nő s mindenben felajánlotta szolgálatát. E naptól kezdve a legszebb szobáját bocsájtotta a leány részére s korlátlan hitelt nyitott a számára. A szélhámos nő élt is a szabadalommal s nem is ki-

Már megérkezett az őszi férfi, női és gyermek Cipők Glück Ede

☞ legnagyobb cipő-áruházában ☞ Debreczen, Plac- és Kossuth-sarok, a kistemplommal szemben Szép és jó minőségű cipőket előzőn csak néha lehet vásárolni.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Grünblatt Dezső, a zsebmetszők királya. Ennek a névnek viselőjét, ki husz éves korára érdemelte ki a hangzatos címet, jól ismeri már Magyarországnak egész utazó közönsége. A fiatal zsebmetsző 15 éves kora óta hét ízben ült már, különböző helyeken elkövetett zsebtolvajlásokért. Legutóbb, július 29-én, tudvalevőleg Debrecenben működött. A vasutállomáson követte el manipulációját, olyanformán, hogy egy Szegedre hazautazó asszonynak a zsebéből éppen akkor szedte ki kilencven koronát, mikor ez a vonatra fel akart szállani. Két utas és Botos rendőrbiztos esipték nyakon az ifjút, ki a rendőrségnél mindent beismer. A tegnapi főtárgyaláson azonban a vizsgálati fogásban levő vádlott letagadott mindent. A törvényszék mivel bebizonyította látta a bűnselekményt, mégis elítélte Grünblattot hét navi börtönrre.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék Oláh Ferenc hajduszoboszlói lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

§ Osztózkodó testvérek. Nádházi Menyhért, István és Béni püspökladányi lakosok, anyjuk halála után becsülettel elosztották maguk közt a jussot. Az osztózkodás során többek közt a legfiatalabb, Béni megvette 30 forintért a lószerszámokat. Mikor azonban a tényleges vagyonteljesítésre került a sor, az idősebb fiúk az eladott szerzőségekből is követelték részüket. Béni erre nem volt hajlandó, mire Menyhért az István biztatására megverte öcsét s elvitte a szerzőségeket egy részét. A debreceni törvényszék tegnap Nádházi Menyhértet könnyű testi sértés és zsarolás miatt 25 korona pénzbüntetésre ítélte.

A szerelmes pár büne.

Feljelentés Szilveszter napján.

Debrecen, szept. 2.

A nép lelkivilágára végtelenül jellemző az alábbi kis történet, melynek epilógusa tegnap játszódott le a büntető törvényszék előtt.

Hajdu László és Suhajda Mária együtt szolgáltak Oláh Antal debreceni polgárnál. Hajdu kocsis-sorban, a lány mint belső szolgáló cseléd. A pince kulcsa állandóan Máriaé volt, aki esténként odaadogatta azt a kocsisnak. Suhajda persze sűrűn leszopta magát a pincében s tavaly tavasztól tégig mintegy száz liter bort fogyasztott el.

A dolog azonban felfedezetlen maradt, mert sok bor volt a pincében s nem lehetett észrevenni a lopást. Talán örökre is titok maradt volna a titok, ha közbe nem jön valami. December elején ugyanis a leány panaszkolta a legénynek, hogy őt mardossa a lelkiismeret. Buzgó görög leányzó volt s folyton azt hajtogatta, hogy az ő tanak szerint sem a bünt, sem a büntudatot nem szabad átvinni a következő esztendőre. Karácsony táján már éjjeli látomásai is voltak s folytonosan töprengett. Denikve: öt napi kínos lelkitusa után Szilveszter napján, december 31-én bement a gazdájaához s elmondta az egész esetet. A gazda persze azonnal feljelentést tett cselédei ellen s az ügy a büntető bíróság elé került.

Kerekes bíró elnökle mellett tegnap tartották meg az érdekes főtárgyalást. A leány mindenben fentartotta vallomását, melyet gazdája előtt tett annak idején. Elmondta azt is, hogy folytonos lelki hányatásai közben, december 30-án fényes látomása volt.

— Ugy emlékszem rá, mintha ma volna. Éjszaka odajött az ágyam elé Krisztus és azt mondta, hogy rossz uton járok. Hát nem volt rá lelkem, hogy tovább is titkolózzak.

A bíróság a tanukihallgatások után mindkét vádlottat 2—2 havi fogságra ítélte el. A kocsis is, a leány is felebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

Apró hirdetések.

2-3 TANULÓ leánykát teljes ellátásra és anyai gondozás alá elfogad özv. ref. lelkészné Kisczepléd-u. 6. 2341.

DISZGALAMBOK, kiváló szépek, minden fajtából, olcsón eladó. Csonka-u. 12. 2338.

HÁZMESTER fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóhiva alban. 2343.

SZEGÉNYSORU theologus szivesen tanitana I-IV. osztályu tanulókat lakás vagy díjazás fejében. Cim a kiadóban. 2342.

KÜLÖN bejárati utcai nagyobb, kisebb butorozott szoba előszobával kiadó. Vörösmartint utca 1. 2339.

ÜGYES kézi lányok felvétetnek Jungreis Mari női divattermében. 2340.

A bor fogyasztó közönség

szives figyelmét felhívom

kiváló finom faj boraimra,

melyeket a Debreceni Szőlőszőlő Gazdától szereztem be s azokat literes és félliteres üvegekbe a következő árakon hozom forgalomba

u. m.:

1 liter fehér asztali	30 kr.
1 „ Kadarka	32
1 „ Kövidinka	36
1 „ Ezerjó	40

Bán Kálmán

Egyháztér, a Collegium mellett.

A közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

vizvezetők, légszesz, fürdőberendezés, clozettek, csatornázás, szivattyúk, lég- és gázmotok

felszerelését a legnagyobb pontossággal készítik.

Elvállalok minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben jótállás mellett.

Elfogadok javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

MÁTÉ JÁNOS,

vállalkozó, Péterfia-u. 19. szám. Telefon 321. sz.

Az iskolai év

kezdetevel ajánljuk dusan felszerelt rak-tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fiú- és Leány fehérneműk, Paplanok, Matracok, Ágyterítők, Ingek, Gallérok, Kéz- és Zsebkendők, Nyakken-dők, Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

Francia és Angol NŐI DIVATTEREM

Tisztelettel értesitem a nagy-érdemű hölgy közönséget, hogy az őszi idény bealtával a legújabb divatu szövet-minták, diszek és legelegánsabb divatlapok allanak igen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Elvállalok: Francia, Angol lovagló, séta, alkalmi menyasszonyi és házi ruhák, valamint köpeny, kabát, zeke, custümök és be-lépők előállítását.

Készíték elegáns könnyű miereket mérték szerint.

Gyászruhát 6—8 óra alatt. Vidékre — kívánatra — szövet és divat mintát bérmentve küldök.

Szabásznati tanfolyam állandóan van.

József kir. herceg-utca 6. sz.

Kiváló tisztelettel:

Gyórfy Károly

női szabó.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLLITERGIN

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz-bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsaszinben játszó fehérségét. Megszünteti a kézörösséget, az eldurvult, kirepedezett és szelkifujta arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Poudert alá is 7086 igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Mollitergin ára 1 kor.

Készítőhelye s főraktára:

Mihalovits J.

gyógyszertára a Kigyó-hez, Debreczenben, Főpiaz, 31. sz. a., a Városházal szemben.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tépi, jól összefogja s nőteti a bajuszt.

1 dobez ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára

DEBRECZEN, A VÁROSHÁZAL SZEMBEN.

30 év óta áll fenn! Alapítva 1875-ben. 30 év óta áll fenn!

KATZ HERMANN Férfi-, fiu- és gyermek-ruha
ÁRUHÁZA.

Készen és mérték szerint.

DEBRECZEN, Piacz-utca 43. szám. — (Dréher söröző mellett.)

A most bekövetkező őszi és téli idényre, valóban meglepőt nyujtok, legujabb divatu, saját készítményi férfi öltönyökben, úgy mérték szerint, mint készen.

Gyermek és fiu öltönyök renklivül gazdag választékban, bámulatos olcsó árban!

Az uri gyermekvilág részéül egy mérték utáni osztályt rendeztem be és a megrendeléseket meglepő olcsón teljesítem.

A 30 éves fennállás a legkésebb bizonyíték ezen nagy és legjobb hírnevű férfiruha cég soliditásának és versenyképességének.

Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve, kiváló tisztelettel

1879 **KATZ HERMANN.**

Szőnyeg maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű szőnyeg maradék halmozódott fel, melyből feltűnő olcsó árak mellett

Nagy maradék vásár!
1 rendezünk. 1246

egyes darabok fél- sőt negyed-árban is beszerezhetők

Bosznay J. és Társa
szőnyeg-áruházában
DEBRECZEN,
Kossuth-utca 5.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított árakon árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű **Brüsszeli szőnyegeinket** igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók. Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1336

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

Uj üzlet! Uj üzlet!

— Londonban 1 frt. — Párisban 80 kr. —
Debreczenben a Piac-utcán, Bika szálloda mellett

Hegedüs Ármin
ujonnan berendezett női és férfi ruházati üzletében

41 kr. kr. 120 cmtr széles kockás angol kelme. Ezenkívül az őszi újdonságok Női és férfi fehérneműk, elegáns ruha díszek mindenféle rövidárak

bámulatos olcsó árban.
1 berliner kondót 10 kr.-ért is, kizárólag és egyedül csak az én cégem árusít. 1343 Tisztelettel:

Hegedüs Ármin.
Kérem a cégre figyelni,

Fix fizetés és magas jutalmak mellett keres egyes ügynököket sorsjegyeknek részletfizetésre való eladására:

Lészay és Társa
bank és sorsjáték üzlet
Budapest, VI. Gyár-utca 48.

Lisztüzletünkhöz
helyi ösmeretséggel bíró

ü g y n ö k
felvételik 1347

Deutsch Albert és Fia

Mindenkit érdekel hogyan megnyílt a **KÖZPONTI CIPŐ- és KALAP-ÁRUHÁZ**

Dréher-söröző mellett és összes raktáron levő cikkeit, még ezideig Debreczenben nemlétezett olcsó árakban boosítja a t. vevő közönség rendelkezésére, u. m.

Férfi cipők:	Férfi Tűkőrbőr berg. 4 frt.	Női cipők!	Női box vagy chevreaux gombos 4-50 frt.
Férfi Box berg. 5 frt.	Férfi borjubőr berg. 3 frt.	Női box fűzés 4 frt.	Női Chevreaux fűzés 4 frt.
Férfi Chevreaux berg. 4-50 frt.	Férfi ougos sima vagy betétes 2-50 frt.	Női box ougos 3-50 frt.	Női patentbőr ougos vagy fűzés 2-50 frt.
Gyermek cipők: 25-28 1-40 29-34 1-80	Fiu csizmák: 25-30 2-20 31-36 2-80		

Tessék érdeklődni! Cimre tessék figyelni! **KÖZPONTI!**
Telefon 435.

A közeledő őszi idényre ajánlom dus raktáromat, saját készítményű **női és férfi esernyőket** a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. Továbbá az iskolai idényre **gyermek-esernyőket** 50 kr.-ért és feljebb. **férfi és női ernyő** 1 forintért és feljebb

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan 1340 eszközölkötenek.

Merkler Soma ernyőgyára
Piac-utca 50.

PARÁDI
ÁSVÁNY-VIZ
kiváló gyógy és borviz.

Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**
Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben. 1251

APRÓ HIRDETÉSOK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó = 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezett.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

HOMOKKERT-utca 127 számú háznál egy bolt helyiség, mely esetleg lakássá alakítható és áll 3 szoba, konyha és mellékhelyiségből, azonnal kiadó. 2330

SZENT-ANNA-u. 5. sz. háznál I. em. egy-két 10-12 éves Svetits nevelő intézeti tanuló, teljes ellátásra zongora és kóda használatával elvállaltatik. 2323

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész Sándor fűszer- és csemegé kereskedésébe, Kossuth- és Batthyányi-utca sarkán, a színházzal szemben. 23:2

TANÁRNÁL középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat. Cím a kiadóban. 2320

HASZNÁLT KÖNYVEK jó állapotban. Írószerek, rajzeszközök, rajzablak, könyvszíjak, bálygalbumok leszállított áron kaphatók Harmathy Pál antiquariumában Fűvészkert-utca 14. Telefon 374. Külföldi bélyegenben óriási választék. 2319

CSAKIS „PROGRESS“ egészségi szivarka hüvelyt vásároljunk 100 dr. Progress 10 kr., King 8 kr., Ambre 12 kr., Rakóczy hüvelyk 14 kr. egyedüli képviselő és főraktár Merkli Ferencnél Fűvészkert-utca 14. Telefon 374. 2318

ISKOLAKÖNYVEK erős cérna fűzéssel mérsékelt árért Antalynál kötetnek be Piac-utca 31, városházzal szemben.

NAGY-HATVAN-u. 41 sz. alatt két üzlethelyiség minden órán kiadó. 2315

KITŰNŐ hordós káposzta a mai naptól kapható Czeglédy Józsefné üzletében Bocskai-tér 1. U. o. a gyalus megrendelhető.

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2311

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trioszi kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2310

KET leányka, vagy gimnazista gyermektelen uri családnál felvétetik ellátásra Varga-u. 22. 2307

KÖKERT GUSZTÁVNE vizsgázott massense. Elvállal orvosi rendelésre hidegvizledörzsölést és masszozást. Darabos-u. 58. 2303

URI TANULÓ FIUK intelligens családnál teljes ellátásra elfogadtatnak. Miklós-utca 21. szám. 2295

ÓVADÉKKEPES pénzbeszedők és ügynökök fixfizetés és magas jutalék mellett azonnali belépésre felvétetnek. Schweitzer Testvérek cég varrógép és kerékpár uagykereskedők. Debrecen, Piac-utca 56. sz. 2293

FÖGIMNÁZIUMI TANÁRNÁL tanulók teljes ellátásra elvállaltatnak. Kellő gondozás minden tekintetben biztosított. Cím a kiadóhivatalban. 2292

ISKOLAI tanulók teljes ellátásra felvétetnek. Szent-Anna-u. 30. sz. második ajtó. 2285

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajusz-növesztő- és apolószer az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. „Arany egyszarvu gyógyszerész-tár.” 2250

KÖZÉPISKOLAI tanulók intelligens családnál teljes ellátásra felvétetnek. Piac-u. 10. 2248

KÖLÖSEY-u. november 1-től egy két szobás lakás nagy előszobával, mely szobának is használható, igen jutányosan kiadó. Cím a kiadóban. 2239

INTELLIGENS fiatal házaspár havi 15 forintért egy I-ső vagy III-ik osztályú gimnasistát teljes ellátásra elvállal. Cím a kiadóban. 2238

MÉZÉDES CSEMEGE SZŐLŐ kilója 20 kr. Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. 2237

A VOLT MENDELOVILS-féle szőlőtelepen, a Kossuth-utcai temető mellett kapható a legfinomabb csemege szőlő. Kilója 18 krajcár. 2191

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú háznál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együttesen van külön-külön. — Ertekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 2144

TARTÓS LEVANTINI és zimocca SZIVACSKAT nagy mennyiségben szereztünk be: potom olcsón árusítjuk. Jóna és Jóna drugeriája Debrecen, Kossuth-u. 6. 2012

NÉMET tanító házi tanítónak ajánkozik ellátásért. Mester-u. 20. sz. 2308

VADÁSZ TELEPEN naponta kitűnő csemege szőlő kilója 13 krtól feljebb kapható. 2334

HÁROM butorozott szoba kiadó. Bethlen-u. 6. sz. alatt. 2333

A SVETITS-Intézetben kitűnően képesített elemi tanítónő magánórak adására és nyelvek tanítására vállalkozik. Cím a kiadóhivatalban. 2335

FODRÁSNÓ házakhoz ajánkozik és alkalomra Sziv-u. 8. 2337

FIATAE ASSZONY irodába vagy pénztárnoknőnek ajánkozik. Cím a kiadóban. 2338

GYMNASZUMI vagy reáltanodai felsőbb osztályú tanuló tanárnál teljes ellátásra felvétetik. Arany János-utca 43. 2336

Kereslet.

VARRÓLEÁNYOK azonnal felvétetnek Rózsa Teréz női szobánál Méliusz-tér 15. 2325.

JOGHALLGATÓ ügyvédi irodát keres; ugy-szintén tanítást elvállal ellátás vagy díjazásért. Cím a kiadóban. 2329

ÜGYET kiszolgáló, jó modoru kereskedősegéd felvétetik Rankai Györgynél Bocskai-tér 12. 2302

ÁLJ VAVRÓNÓK jó fizetéssel felvétetnek, Rott L. női divat-terem Piac-utca 82. 2331

Eladás.

EGY régi jóforgalmu fodrászüzlet eladó. Cím a kiadóban. 2317

EGY RÉGIBB IDŐ óta fennálló jó forgalmu fodrászüzlet, más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban. 2064

UJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 425 öl) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár. 2026

EGÉSZEN ÚJ IRÓASZTAL, könyvszekrény és mindenféle szobabeli dísz tárgyak félárban eladók Magos-utca 13. 2332

Moskovits József

Uri ruha divattermében

a most bekövetkező őszi és téli időnyre meglepő divatos angol szövetekből a legdivatosabb öltöny, felöltő, téli kabát és szalon öltönyöket mesés szépen elkészítve a legjutányosabb árban készítek

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam 1352 kiváló tisztelettel:

Moskovits József

férfi szabó, PIAC-UTCA 40. Keresztépület, a Hungáriával szemben.

Szőlő taposó zsákok, Dohány zsineg, Dupuy-féle Magcsáva,

mely az őszi vetéshez legelőnyösebb legolcsóbban kapható:

KONTSEK GÉZA

főüzletében: Kossuth-utca, fióküzletében: Osapó-utca.

Árverési hirdetés.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt, nyilvános árverésen

1905. év szeptember hó 15-én d. u. 2 órákor elfognak adatni.

Debrecen, 1905. augusztus 31.

Debreceni Zálogkölcson-Intézet Igazgatósága.

Arany János-u. 9.

1351

ISKOLÁS LEÁNYKÁKNAK

s z ű k s z ű g e l t

Ruhaszöveteket, Fehérneműeket, Harisnyákat, Kötőket stb.

legnagyobb választékban és legolcsóbb árak mellett

Egyedül
Lówy F.
cégnél kaphatók.

Vigyázz: Kékre festett kirakat!
Kistemplommal szemben

Piac-u. 24.

Nagyon sok
maradék van